
Procès-Verbal de l’Assemblée Générale

de l’association O.S.E.R.

Mercredi 29 mai 2024 - En visio

L’assemblée générale de l’association O.S.E.R. s’est tenue le mercredi 29 mai 2024 en
visioconférence.

Avec 22 membres actifs présents ou représentés sur les 32 adhérents membres actifs à jour
de leur cotisation, le quorum est atteint et l’assemblée peut délibérer valablement.

Rapport moral 2023 :

Depuis l’AG 2023, plusieurs évènements à noter :
- Embauche d’une coordinatrice à 40% soit 14h/ semaine
- Les rencontres ont été un moment très apprécié avec de nombreux échanges et

réflexions etc. Cela a permis de redynamiser les groupes de travail. 27 structures
étaient représentées avec 44 personnes présentes + participation de la FNLV.

- Travaux autour du colloque : décision en CA de reporter le colloque en 2025, avec
une orientation autour d’une journée d’étude basée sur l’expertise d’OSER sur le
sujet des cas complexes

- Sur le groupe de travail Gouvernance : seulement 1 réunion de travail, cela n’a pas
abouti car le sujet devait être discuté aux rencontres et partagé plus globalement
avec les adhérents d’OSER

- Redynamisation de l’accompagnement des porteurs de projet avec des visios
régulières pour les nouveaux porteurs de projets et 6 structures porteuses de projet
en attente d’un accompagnement.

Le rapport moral est soumis à l’approbation de l’assemblée générale. Il est validé à
l’unanimité.



Rapport financier

L’exercice 2023 est déficitaire (l’annulation du colloque en 2023 a induit ce déficit puisque ne
venant pas produire les recettes attendues).

Il est nécessaire de trouver des financements
- La convention de prêt, d’apport associatif va être finalisée et envoyée aux adhérents

qui souhaitent participer.
- Des nouvelles modalités d’adhésion peuvent être proposées

Echanges autour du financement lié aux adhésions et à leurs modalités :
- Proposition de calculer les coût du salaire coordinatrice à 80% et le diviser en

nombre d’adhérents
- Un membre précise que le coût de l’adhésion peut être dans le budget prévisionnel

des structures
- Le % du CA est un peu gênant sur le terme chiffre d’affaires, mais chaque structure

fait le choix d’adhérer ou non
- Remarque : 1000€ d’adhésion, rapporté au prix de journée, est très faible
- Grégoire précise qu’il est important de rester sur de l’auto-financement car les

subventions externes ne sont pas sûres
- Remarque : comme l’an dernier, tous les adhérents ne se sont pas acquittés de leur

cotisation, ce qui engendre de réelles difficultés financières. L’énergie déployée pour
avoir le paiement des cotisations est importante et cela est dommageable pour le
reste du travail à fournir sur les priorités et missions.

Le rapport financier est soumis à l’approbation de l’assemblée générale. Il est validé à
l’unanimité.



Election

Suite à la démission de la Présidente Claire JEAUNEAU, est élu à l’unanimité Guillaume
Ferron, de l’association 7 vies, qui laisse donc son poste de trésorier-adjoint d’OSER.

Grégoire Millet, trésorier, exprime qu’il souhaiterait laisser sa place dans le bureau. Et qu’en
attendant que quelqu’un se propose sur le poste, il peut continuer d’assurer sa fonction
comme jusqu’ici, en lien avec Marion et Guillaume.

Thomas Demière, vice-président, exprime qu’il peut céder sa place si une candidature se
présente.

Anne-Sophie Bugni, vice-présidente, exprime qu’elle poursuit son mandat.

Projets 2024

4 axes principaux pour la suite :
- Recherche de financements
- Colloque : reprendre les travaux, l’organisation pour 2025
- Les porteurs de projet : accompagnements, tutorat, cooptation, centre de formation
- Gouvernance : plutôt collaborative et coopérative et pleine autonomie des groupes

de travail
- Proposition de la mise en place d’une gestion mensuelle sous forme d’un comité de

coordination.

+ en toile de fond la redynamisation du collectif : rencontres, café visio, rencontres
régionales…

Un calendrier qui structure l’année jusqu’à la prochaine AG va être envoyé aux adhérents.
De plus, un sondage va être envoyé aux adhérents, afin qu’ils expriment notamment, leur
souhait d’implication dans l’association.

Présents lors de l’Assemblée Générale :

Adhérents - structures autorisées
Anne Sophie Bugni - Parcours Bonkoukou
Thierry Trontin - Educateurs Voyageurs
Guillaume Ferron - 7 vies
Claire Jeauneau - Les jardins de la Source
Touati Benafla - Adelante
Jacques Nouvels - Seuil
Patrick Beghin président - Seuil



Laurent Arroyo - Extra Balle
Mikael Gueguen - Ribinad
Farid Abdelli - Manda Spring
Christophe Daniere - Grandeur Nature
Sophie bestazzoni - DAD
Régine Felli - Objectif Cheval (coopté)
Thomas Demiere - Home Meitis
Grégoire Millet - Vivre Ensemble Madesahel
Sarah Lawson - Chacun sa route
Nacim Arris - Parcours Bonkoukou
Djelali Smail - Media Jeunesse
Marta Guemes - Ocean Peak
Jules Despreaux - L’AMER

Procurations :
Elisa Compagnone - A chacun son cap
Eve Gaulin - Duo Solidarité

Adhérents - structures non autorisées
Kekeli donon - L’échappée Togolaise
Abdoul Kebe - Espoir D’avenir
Christophe Lartigau
Khadija El Alami - D’ici et d’ailleurs
Sandrine badée - Accueil Re-sources

Salariée
Marion Arlot


